

桑植:全力推动学位建设

本报记者 谢扬烁 通讯员 向国军 沈英华

“芙蓉学校开学了,乡镇的娃能来上学了,而且封闭式的管理也让我们对娃的安全问题没了后顾之忧。”金秋九月,桑植县利福塔镇学生家长李铭吐露心声。

“城区挤、乡村弱”是桑植教育的现状,也是全县上学难的根本原因。该县瞄准病源标本兼治,通过大力实施“城区教育扩容、乡村教育提质”工程,推进城乡义务教育均衡发展,从源头上入手解决上学难问题。

在“我为群众办实事”实践活动中,桑植教育局着力推进了四项任务:一是建成利福塔镇芙蓉学校;二是增加公办幼儿园学位1000个;三是改扩建乡镇寄宿制学校4所;四是改扩建乡村小规模学校1所。

洪江:「夜空中最亮的星」
本报讯(通讯员 杨瀚)“我更加坚定了自己的理想,好好学习,长大后去建设祖国。”9月15日,洪江市黔城镇中心小学组织全校师生观看了“夜空中最亮的星”网络大课堂。

据悉,洪江市40余所中小学校都组织学生观看了“我是接班人”专题课“夜空中最亮的星”,落实立德树人教育新理念。同时,师生们通过谈心得,写体会,说理想等活动形式,积极践行“听党话,跟党走”,争做有担当、负责任的新时代社会主义接班人。

“孩子们的誓言虽然稚嫩,但昂扬的面庞令人动容,相信每一个学子都在心中烙下使命与担当的印记。未来之责任,不在他人,而在中国少年的追梦路上,心有榜样,脚下有力量,行为有志向!”洪江市教育局党委书记、局长段天根说。

一名共产党员就是要为党、为国家、为人民奉献自己的一切;一位幼儿教师就是要忠诚于党的教育事业,对幼儿、对幼儿园、对家长都负责,才对得住自己的赤胆忠心。从走上教育岗位开始,隆回县幼儿园党建专干马诗惠就在每个笔记本扉页工整地写下这份“人生誓言”,并用行动践行誓言。

今年6月,马诗惠在隆回县教育系统庆祝中国共产党成立100周年暨“两优一先”表彰大会上,被授予“优秀共产党员”称号。

马家在当地是有名的教育世家,马诗惠从小就被祖辈灌输了“教书育人,乃人生大善”的信念。后来,马诗惠考入长沙师范学院,因为品学兼优,她在学校光荣地加入了中国共产党。

2013年,马诗惠考入荷香桥公立幼儿园,2020年考入隆回县幼儿园。从站

“以前操场都是煤渣跑道,下雨之后学校里全是泥巴,现在搞了塑胶,校园环境干净了不少。”桑植县利福塔镇芙蓉学校校长杨勇告诉记者,新建的利福塔镇芙蓉学校,建设内容为新建综合楼及其附属设施6000平方米,老校区改造6510平方米,新建200米环形运动场及校门、绿化、硬化等项目。

为了解决公办幼儿园学位,桑植县则统筹规划布局,优先供给公办园用地。桑植县党政机关幼儿园原址位于澧源镇第一小学旁,于2019年8月搬至澧源中学马头山校区过渡,缺乏独立园所,导致办学与管理存在诸多困难和问题。为此,桑植县政府召开专题会议,明确县党政机关幼儿园项目选址,项目

建设已加速启动,确保明年投入使用。目前,桑植已完成810个公办幼儿园学位,完成率达81%。其中已租赁紫御山水(新政府旁)幼儿园,10个班,协议已签,租金已交,并正在装修和设备采购,净增学位350个。同时,老机关幼儿园原址扩建3个班,净增学位90个,加上已完成的370个,共计完成学位810个。

除此之外,桑植县还改扩建4所乡镇寄宿制学校。桑植四中,新建教学楼7600平方米。竹叶坪学校,新建综合楼1625平方米。汨湖小学,新建教学楼1200平方米。上河溪学校,新建综合楼1200平方米。目前所有项目均已完工。此外还改扩建1所乡村小规模学校,对洪家关白族乡南岔小学进行运动场改造,建设塑胶运动场。

溆浦开展禁毒安全第一课



为进一步加大校园禁毒宣传教育工作力度,提高广大青少年学生自觉抵制毒品的能力,筑牢校园“防毒墙”,今年开学,溆浦县各学校积极进行禁毒教育安全第一课活动。

戴永求 摄影报道

岳塘区:从严整治校外培训机构

本报讯(通讯员 张孟成)9月15日,湘潭市岳塘区召开校外培训机构“整治规范月”专项行动推进会。会上,岳塘区教育局负责人就该区开展校外培训机构“整治规范月”专项行动进行了全面详实的安排部署。

本次专项行动整治时间从9月10日持续至10月15日,旨在深化校外培训机构治理,坚持从严整治、综合施策,集中力量破解校外培训过热、校外培训市场无序发展等重点难点问题。

平凡的事业,不平凡的坚持

——记隆回县优秀共产党员马诗惠

通讯员 刘剑 郭艳丽

上讲台开始,马诗惠就时时处处以党员的标准严格要求自己。她扎根学前教育,立足本职、潜心研究、勇于创新、务实求真,在平凡的工作岗位上默默耕耘,践行着一名人民教师的责任。

为了孩子们的身心健康成长,马诗惠始终把幼儿的卫生、健康、安全放在第一位。首先把好幼儿入园晨检关,每天早上很早就来园按要求做好晨检的“一看、二摸、三问、四查”的各项工作;其次,落实患病幼儿的统一喂药工作,观察幼儿服药后的身体变化情况,保证每个孩子都能健健康康来园,安安全全回家;还

扎实做好传染病预防工作,消毒工作细致、到位。

马诗惠还把幼儿园的保教等工作落到实处。今年秋季开学前,她积极沟通,让保育教师明确、端正自己的工作态度、职责,以及保育工作的一日流程及操作,还针对日常工作存在的一些问题进行了一系列的讨论并统一规范、整改。

就这样,马诗惠在工作中一直坚守“责任心、爱心、细心、耐心”的原则,坚持求真务实的工作态度,不断思考新的举措,制定新的目标,进行新的尝试。一分耕耘,一分收获,她先后荣获2020年湖

本报讯(通讯员 李林林 赵勤锋 王建云)“作为一名新时代的基层教育工作者,要具有天下情怀和人本理念,才能真正赓续百年初心、担当育人使命。”9月13日上午,邵东市骨干校长高端研修班在湖南师范大学正式开班。首堂专题讲座,邀请湖南师范大学原校长刘湘溶主讲《领导干部的政治素养和人文素养》。

“学会无差异的尊重人,学会尊重人的差异”“教育的出发点就是以人为本,要做到理解人、关心人、尊重人”……

台上,作为国务院政府特殊津贴专家的刘湘溶,在三个小时的讲座中紧扣新时代、紧跟新趋势,深入浅出地阐述“把为学、为事、为人统一起来”的思考和实践。台下,邵东市教育局党委书记、局长罗中安和41名学员时而奋笔疾书,时而静心领悟。

近年来,邵东市教育系统高度重视教师队伍建设,在全员开展师德师风养成的基础上,全面推动教师专业成长。此次校长高端研修“星火班”学员,均为该市基层中小学校主要负责人。计划利用三年左右时间,采取“专家理论指导+学员集中培训+网络在线研修+治校实践考核”的实战化、动态式、全要素培训模式,培养十位左右的教育家型校长,以引领、推动广大教师不断提升育人本领。

蓝山启动全国科普日活动

本报讯(通讯员 杨乐乐 邓李娟)9月14日,蓝山县2021年全国科普日活动启动,来自相关单位和学校的科技志愿者们分头行动,在群众中分发传单、耐心讲解,科普宣传活动气氛浓厚。

据悉,此次活动由蓝山县科协、教育局、团县委等单位联合举办,为期7天,包括启动仪式、科普大篷车校园行、反电诈科普巡回讲座等内容。活动充分扩大了该县科普日的吸引力和影响力,提高了群众及青少年参与科技创新活动中的积极性和主动性,营造出讲科学、爱科学、学科学、用科学的良好氛围。

湖南省幼儿园教师信息技术与学科教学深度融合在线集体备课大赛二等奖、邵阳市幼儿园班级大型主题表演游戏优秀案例一等奖、隆回县公立幼儿园教学能手一等奖、隆回县人民政府嘉奖、隆回县禁毒先进个人,多次获得优秀教师和优秀班主任、双文明目标管理先进个人等荣誉称号。

荣誉面前,马诗惠时刻提醒自己,作为一名共产党员,要以身作则、为人师表。她坚持给青年教师上党员示范课,引领和带动了更多教师专业成长。

“一个不注意小事情的人,事业永远不会成功。把孩子们的基础打好,也就为孩子们今后的人生打下了良好的基础。”马诗惠说得很朴实,但她的目标坚定:在这平凡的岗位继续前行,履行好自己的职责和义务,在平凡中成就不平凡。

邵东开设校长「星火班」